

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 года

№ 16

город Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26 годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, гоня армия гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—43 года, выиграла летнее сражение 1943 года и развернула победоносное зимнее наступление 1943—44 года. В этих беспримерных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад местами до 1700 километров, очистила от врага почти $\frac{3}{4}$ захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всем протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и тем самым опрокинула расчеты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на правом берегу Украины, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контр-наступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правом берегу Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевченковский 10 немецких дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили сызную группу немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские войска завершают очищение от фашистских извергов Ленинградской и Калининской областей и вступили на землю советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из советской Белоруссии: освобождены почти полностью Гомельская и Полеская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях нынешней зимы наши войска, преодолев мощные оборонительные полосы врага, за три месяца зимней кампании очистили от захватчиков около 200 тысяч квадратных километров советской земли. Красная Армия отбоя у врага свыше 13 тысяч населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи выведены новые миллионы советских граждан. Нашей родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы с богатыми запасами железной руды и марганца. Немцы лишались этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против Германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав—Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединилась к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дралась на одном фронте. И наоборот проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставленной на край катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал натиск германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающие поражения, то тем более будет беззащитным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армия всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за «стальной» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправилы предпринимают отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты воят из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно-важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепляли летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию.

Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии—своей освободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленные боевым содружеством народов СССР в отечественной войне и всей историей нашего государства, еще более укрепят Красную Армию и волеет в ее ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего отечества вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодеяния, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубец.

Именно поэтому, как не велики наши успехи, мы попрежнему должны твердо оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, что бы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов и военное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии—каждый день поднимать выше свое военное искусство, не прерывая и тщательно изучать тактику врага, умело и во-время разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием всех наших войск, чтобы вся Красная Армия, все ее бойцы и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с 26 годовщиной Красной Армии, приказываю:

1. Всему рядовому и сержантскому составу—пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, летчикам, танкистам, саперам, связистам, коваллеристам—продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, бить врага, как бьют его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск—совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, делом взаимодействием всех родов войск в ходе боя—смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднять на высшую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии—умелым сочетанием огня и маневра взламывать вражескую оборону на всю ее глубину, не давать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать наше наступление, умело организовать преследование врага, не давать ему увозить технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам—усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами советского государства в течение востекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26 годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепропетровске, Гомеле, Ростове салютуют доблестным войскам Красной Армии 20-ю артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая Партия—вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН

IX сессия районного совета депутатов трудящихся

ВНЕДРЯТЬ ШИРОКОРЯДНЫЙ СПОСОБ ПОСЕВА ПРОСА

(Из выступления товарища Ржанникова—председателя колхоза „За родину“)

Постановление Совнаркома СССР от 5 февраля «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области» говорит об огромном внимании партии и правительства на улучшение сельского хозяйства. Каждый пункт постановления направлен на повышение урожайности зерновых культур. На эту заботу мы должны ответить самоотверженным трудом, полностью реализовать это постановление и уже в 1944 году добиться значительного повышения урожайности зерновых и других культур.

Товарищи депутаты! В своем выступлении я хочу остановиться на одном из важных моментов в повышении урожайности проса—на широкорядном способе посева этой культуры. Этот способ в нашем районе не применялся, а между тем он дает большой эффект. В прошлом году для опыта мы посеяли 7 гектаров проса широкорядным способом и получили с этой площади по 18 центнеров с гектара, а рядом участок проса посеянный обычным способом дал по 6 центнеров с гектара.

В колхозах нашего района земли засоренные и часто наши труды пропадают даром,—сорняки дают культурные растения. Широкорядный же способ посева проса, очень легко поддается прополке тяпками, ручными планетами и т. д., что безусловно является большим вкладом в деле ликвидации сорности полей.

В этом году мы запланировали в своем колхозе произвести посев проса широкорядным способом на площади в 100 гектаров. Я думаю, что сессия примет предложение о внедрении широкорядного способа посева проса в нашем районе.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

17—20 февраля проходила IX сессия Сузунского районного совета депутатов трудящихся.

Сессия рассмотрела следующие вопросы: о повышении урожайности в 1944 году в колхозах района—докладчик тов. Костецкий, главный агроном райзо; о состоянии государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих в районе—докладчик тов. Харитонов, зам. председателя райисполкома; о работе отдела народного образования—докладчик тов. Сахаров, заведующий районом.

По первому вопросу в прениях выступило около 20 человек среди них т. т. Рязанов С. Я.—депутат Верховного Совета СССР, Рейхруд М. И.—секретарь райкома ВКП(б), Гончаров—председатель колхоза „Большевик“, Борский—старший агроном Караканской МТС, Кудрявцев—председатель колхоза им. Сталина, Синельников—стар-

ший агроном Заковряшинской МТС, Ржанников—председатель колхоза „За родину“, Юрченко—агроном райсемхоза, Павленко—старший агроном Малышевской МТС и др.

При обсуждении вопроса о состоянии государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих в районе были подвергнуты резкой критике руководители Нечунаевского мехлесопункта, за бездушно—бюрократическое отношение к жалобам семей военнослужащих и их обеспечение.

Также оживленно прошло обсуждение вопроса о работе отдела народного образования. В прениях по этому вопросу выступило 13 человек.

По всем вопросам сессия приняла развернутые решения.

Образцово подготовить тракторы к севу

(Из выступления товарища Рязанова С. Я.—депутата Верховного Совета СССР)

IX сессия районного совета депутатов трудящихся обсуждает очень важный вопрос—о повышении урожайности в 1944 году в колхозах нашего района.

Я считаю, что в этом году главную роль в борьбе за высокий урожай будут занимать механизмы и механизаторские кадры. МТС нашего района в этом году достигли некоторых успехов в ремонте тракторов и сельхозмашии, и задача заключается сейчас в том, чтобы закрепить эти успехи, полностью закончить ремонт к установленному сроку. Это даст возможность бригадирам и трактористам до начала посевных работ еще раз проверить свои машины и устранить вскрытые недостатки, допущенные во время ремонта и, добиться такого поло-

жения, чтобы все наши тракторы работали на весеннем севе безотказно.

Причиной плохого использования механизмов в нашем районе в прошлые годы являлся несерьезный подход руководителей МТС и колхозов к подбору и подготовке механизаторских кадров. Можно прекрасно отремонтировать трактор, но если за руль трактора сядет малоопытный и неспособный тракторист, трактор будет простаивать и не даст высокой производительности труда. Истина кажется простой и всем известная, но наши руководители МТС и председатели колхозов этому вопросу не придают должного внимания и в этом году.

Немалую роль в успешном проведении весеннего сева будут иг-

рать кадры прицепщиков. В прошлые годы подбором этих кадров мы не занимались, что губительно отражалось на производительности тракторов. Правления колхозов, учитывая этот урок, должны выделить на прицепы самых лучших колхозников, а директорам МТС следует организовать их обучение.

Насколько велико значение сельского хозяйства Сибири в деле снабжения фронта и страны продовольствием и сырьем видно из того, что Совнарком СССР принял специальное постановление «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области». Это постановление является для нас боевой программой в деле борьбы за повышение урожайности.

Использовать старозалежные и целинные земли

(Из выступления тов. Гончарова—председателя колхоза „Большевик“)

Совнарком СССР в постановлении «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области» обязал нас при проведении весеннего сева нынешнего года отвести под яровую пшеницу земли, вспаханные на зябь, а также залежные, целинные и лучшие незасоренные мягкие земли, начав их вспашку немедленно после таяния снега. Это мероприятие я считаю несомненно направлено на еще большее увеличение валового сбора зерновых в Сибири.

Наш колхоз вот уже примерно около 5 лет производит посев по старым, выпашанным землям и в результате каждый год урожайности понижается. Обсуждая постановление Совнаркома колхозники нашей артели решили в этом году получить высокий урожай за счет использования старозалежных земель. Такой земли имеем более 300 гектаров и эту площадь мы отводим под яровую пшеницу. Помимо этого у нас есть мягкой,

чистой, земли 208 гектаров, где также будет размещена пшеница. Под просо намечено распахать мелкие участки, которые ранее не пахались.

На днях мы заключили договор социалистического соревнования с колхозом им. Сталина. Одним из главных обязательств мы взяли—борьбу за получение урожая зерновых по 12 центнеров с гектара с общего посева и по 20 центнеров с гектара с семенных участков.

ПОВСЕДНЕВНО ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

(Из выступления депутата райсовета товарища Хапакныши)

Товарищи депутаты! Забота о семьях военнослужащих, это повинность заботы о Красной Армии. И чем мы будем больше проявлять заботу о семьях фронтовиков, тем быстрее будет обеспечена победа над немецко-фашистскими захватчиками. Об этом никогда не забывал партийно-советский актив Битковского сельсовета, проявляя постоянную заботу о семьях военнослужащих.

В месячнике помощи семьям военнослужащих проведена большая работа. Среди населения собрано 40 центнеров картофеля, 11 центнеров молока, 7 тысяч рублей деньгами, в мастерской скатали 75 пар валенок, из них 25 пар для учащихся, подвезли сена и соломы 150 возов и 40 возов дров.

До месячника также оказывали помощь. Так, например, по решению оборонной комиссии семьям военнослужащих выдано 10 центнеров пшена, оказывали помощь картофелем, подвозили скоту сено и солому. Сейчас в фонде помощи семьям военнослужащих имеем 270 центнеров картофеля, 27 центнеров проса и другие продукты. Такие фонды создавать можно и нужно в каждом сельсовете.

Нужно чутко прислушиваться к нуждам, запросам и жалобам семей военнослужащих. Выступающие товарищи здесь рассказывали о бездушно-бюрократическом отношении к жалобам семей военнослужащих в Нечунаевском мехпункте, в Верх-Сузунском сельсовете и в других организациях. Я думаю, что руководители этих организаций потеряли всякое чувство ответственности. С бюрократизмом надо повести самую решительную борьбу. Нужно повседневно оказывать помощь семьям военнослужащих, что является большим вкладом в дело победы над немецкими захватчиками.

Досрочно рассчитаемся по военному налогу

Готовясь к встрече годовщины Красной Армии финансовые работники и финансы нашего района взяли обязательство досрочно выполнить план мобилизации средств в первом квартале 1944 года. Передовые сельские советы с честью выполняют свои обязательства. Так, например, по Лушиновскому сельсовету на 19 февраля собрано военного налога на 76,8 процентов к годовой исчисленной сумме, по Шарчинскому сельсовету, соответственно,—на 69,6 процентов, по В Сузунскому—на 58,7 процентов. Председатели этих сельсоветов, финансы и финансовый актив только благодаря широко развернутой массово-политической работы среди населения добились таких результатов.

Но есть и такие руководители сельсоветов, как Пятков (Артамоновский сельсовет), Погребняк (Махровский сельсовет), Кожухов (Шайдуровский сельсовет),

которые забыли о том, что фронту нужно давать все больше и больше боеприпасов и снаряжения. Эти сельские советы имеют выполнение квартального плана от 13 до 29 процентов.

Говоря о досрочном сборе военного налога необходимо остановиться на существующих льготах для семей военнослужащих и инвалидов отечественной войны по военному налогу.

По закону от уплаты военного налога освобождаются по всем источникам дохода: члены семей военнослужащих включенные в «Удостоверение семьи военнослужащего на право получения пособия» и члены семей военнослужащих получаемые взамен государственного пособия, пенсии—с момента назначения пособия, на все время получения пособия, или взамен пособия, пенсия; члены погибших или безвести пропавших на фронтах отечественной войны, ранее освобождающиеся от уплаты

налога,—на все время войны, при условии если семья получает пенсию; члены семей военнослужащих рядового, сержантского и старшинского состава, погибших или безвести пропавших на фронтах отечественной войны, получающие пенсию на нетрудоспособных членов семьи—на все время войны с момента назначения пенсии.

Инвалиды войны 1 или 2 группы, независимо от того имеют ли они самостоятельные источники дохода или нет, военным налогом не облагаются. Инвалиды войны не отнесенные к 1 или 2 группе освобождаются от уплаты пятидесяти процентов надбавки к налогу.

Председатели сельсоветов, финансовые работники и активы развертывая широкую массово—разъяснительную работу среди населения по досрочной уплате военного налога, одновременно, должны проверять правильность представления льгот семьям военнослужащих и инвалидам отечественной войны.

А. УСОЛЬЦЕВА,
зав. райфо.

Смотр работы сберегательных касс

Смотр работы сберегательных касс в нашем районе проводится с 20 февраля по 20 марта с. г. Смотр проходит под знаком мобилизации трудящихся масс на успешное выполнение финансового плана в каждом селе и в целом по району, полное окончание сбора средств по подписке на Второй Государственный Военный заем и дополнительную продажу облигаций за наличный расчет среди сельского населения, полного вручения подписчикам билетов Третьей денежно—вещевой лотереи, перевыполнение плана поступления компенсации на спецвклады и перевыполнение всеми сберегательными кассами плана привлечения средств населения во вклады и выигрышные вклады.

На основе социалистического соревнования по привлечению вкладчиков и вкладов по выигрышным вкладкам добиться перевыполнения плана первого квартала 1944 года с таким расчетом, чтобы занять первое место по об-

ласти. Этим самым получить право на проведение третьего тиража по выигрышным вкладкам в Сузунском районе, который состоится 1—10 апреля 1944 года.

М. САПУНОВА,
зав. райсберкассой.

Ответ. редактор
П. МУСЮК.

В соответствии с постановлением СНК СССР от 19/III—41 г. № 599 и инструкцией Наркомфина СССР от 31/III 1941 г. № 246—35 Сузунский райфинотдел в период с 1 марта по 1 мая с. г. проводит регистрацию штатов, ставок, фондов зарплат и смет административно-хозяйственных расходов на 1944 год.

Ответственность за своевременную регистрацию возлагается на руководителей и главных (старших) бухгалтеров учреждений, предприятий и организаций. Райфинотдел.